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臺北市立新民國民中學 105 學年度第一學期第二次定期評量八年級數學科試卷 
命題範圍：南一版第三冊 2-2~3-2                      年   班   號  姓名：             

＊請用黑筆作答並將答案填寫於答案卷上，否則不予計分。 

＊本試卷圖形皆為示意圖，僅提供作答參考。 

主題一：(每題4分，共20分) 

1. √𝑎 × √𝑏 =            。(𝑎 ≥ 0；𝑏 ≥ 0) 

2. √𝑎 ÷ √𝑏 =            。(𝑎 ≥ 0；𝑏 > 0) (不需有理化) 

3.請有理化 
1

√𝑎
=            。(𝑎 > 0) 

4.請有理化
1

√𝑎+√𝑏
=            。(𝑎 > 0；𝑏 > 0且𝑎 ≠ 𝑏) 

5.已知一直角三角形兩股長分別為𝑎、𝑏，斜邊長為𝑐，則可得 

  畢氏定理：            。(請以𝑎、𝑏、𝑐表示) 

主題二：根式的化簡與運算 (每題 4 分，共 8 分) 

6（  ）下列哪一個是最簡根式？ 

(Ａ) 
√15

3
   (Ｂ) √

6

11
   (Ｃ) 

11

√2
   (Ｄ) √81。 

 

 

7.（  ）下列何者與√5是同類方根？ 

      (Ａ) √35   (Ｂ) √12   (Ｃ) √
2

5
   (Ｄ) 

2

√5
。 

 

 

主題三：畢氏定理 (每題 4 分，共 12 分) 

8.（  ）下列何者不能作為直角三角形的三邊長？ 

        (Ａ) 1、 2 、 3    (Ｂ) 4、5、9  

        (Ｃ) 8、15、17     (Ｄ) 0.6、0.8、1 

 

 

9.（  ）如右圖，△ABC為一直角三角形， 

甲、乙、丙分別是以AB、BC、 

AC為直徑的半圓，若甲的面積 

 是85π平分公分，乙的面積為37π平方公分，則丙的 

 面積為多少平方公分？ 

(Ａ)68π   (Ｂ)58π   (Ｃ)48π   (Ｄ)38π 

 

 

10.（  ）如圖，直角三角形 ABC 中，∠BAC 是直角， 

AB ＝16， AC ＝30， 

請求出𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = ？ 

(Ａ)34       (Ｂ) 
60

13
    

(Ｃ) 
120

13
      (Ｄ) 

240

17
 

主題四：多項式的因式與倍式 (每題 4 分，共 4 分) 

11.（  ）已知4𝑥2 + 14𝑥 − 30 = 2(𝑥 + 5)(2𝑥 − 3)，下列何者     

        不是4𝑥2 + 14𝑥 − 30的因式？ 

(Ａ)𝑥 −
3

2
      (Ｂ)−𝑥 − 5  

(Ｃ)2𝑥 + 5     (Ｄ)−4𝑥2 − 14𝑥 + 30 

 

 

主題五：提公因式及分組提公因式分解 (每題 4 分，共 8 分) 

12.（  ）下列敘述何者錯誤？ 

(Ａ) 𝑎𝑥 + 5𝑥 = (𝑎 + 5)𝑥 

(Ｂ) 𝑎𝑥2 − 𝑥 = 𝑎𝑥(𝑥 − 1) 

(Ｃ) 𝑎𝑥 + 𝑎𝑏 = 𝑎(𝑥 + 𝑏) 

(Ｄ) 2𝑎𝑥2 − 6𝑎𝑥 = 2𝑎𝑥(𝑥 − 3) 

  

 

13.（  ）若要因式分解1 + 𝑦 − 𝑎𝑦 − 𝑎𝑦2，必先分組。下列哪

一個的分組是正確的？ 

(Ａ) (1 + 𝑦) − (𝑎𝑦 + 𝑎𝑦2) 

(Ｂ) (1 − 𝑎𝑦) + (𝑦 − 𝑎𝑦2)  

(Ｃ) (1 − 𝑎𝑦2) + (𝑦 − 𝑎𝑦) 

(Ｄ) (1 + 𝑦) − (𝑎𝑦 − 𝑎𝑦2) 

 

 

主題六：乘法公式因式分解 (每題 4 分，共 12 分) 

14.（  ）下列是叮噹和小咪分解
1

16
𝑥2 −

1

2
𝑥𝑦 + 𝑦2的過程： 

叮噹  
1

16
𝑥2 −

1

2
𝑥𝑦 + 𝑦2 

             = 𝑥2 − 8𝑥𝑦 + 16𝑦2 = (𝑥 − 4𝑦)2 

小咪  
1

16
𝑥2 −

1

2
𝑥𝑦 + 𝑦2 

                                =
1

16
(𝑥2 − 8𝑥𝑦 + 16𝑦2) =

1

16
(𝑥 − 4𝑦)2 

         下列何者正確? 

(Ａ)叮噹的因式分解過程正確，小咪錯誤 

        (Ｂ)小咪的因式分解過程正確，叮噹錯誤 

        (Ｃ)兩人都正確  

        (Ｄ)兩人都錯誤 
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15.（  ）下列各因式分解，何者正確？ 

(Ａ) 4𝑥2 − 9 因式分解為  (4𝑥 + 3)(4𝑥 − 3)  

(Ｂ) 4𝑥2 − 25𝑦2 因式分解為 (2𝑥 + 5)(2𝑥 − 5)  

(Ｃ) 25𝑥2 + 30𝑥 + 9 因式分解為 (5𝑥 + 3)2  

(Ｄ) 𝑥2 − 12𝑥 − 36 因式分解為 (𝑥 − 6)2 

  

 

16.（  ）因式分解 (𝑥 − 𝑦)2 + 6(𝑥 − 𝑦) + 9 = ？  

(Ａ)  (𝑥 − 𝑦 + 4)(𝑥 − 𝑦 − 5)   

(Ｂ) (𝑥 − 𝑦 − 3)(𝑥 − 𝑦 + 6) 

(Ｃ) (𝑥 − 𝑦 − 3)(𝑥 − 𝑦 − 3)   

(Ｄ) (𝑥 − 𝑦 + 3)(𝑥 − 𝑦 + 3)   

 

 

主題七：進階題 (每格 4 分，共 24 分)每格答案全對才給分 

17. 若𝑎 = √3 − √8、𝑏 = √5 − √6、𝑐 = 2 − √7，請比較三者

的大小關係為    >     >    (請由大至小排列) 

 

 

 

18.  
1

√2−1
+

1

√2−√3
=              

 

 

 

19. 273 ）－（ ＋ 272 ）－（ ＝              

 

 

 

20. 若 6、8、x 為直角三角形的三邊長，求 x＝            

  

 

 

21. 因式分解(3𝑥 − 5)(5𝑥 − 7) − 5𝑥 + 7 =              

 

 

 

22. 因式分解 16(𝑥 + 2)2 − 24(𝑥 + 2) + 9 =             

 

 

 

 

綜合題：(每題 6 分，共 12 分)【須列出完整計算過程】 

1. 有 A、B、C三種不同類型的紙板，如附圖所示： 

A 型紙板有 4 塊，B 型紙板有 28 塊，C 型紙板有 49 塊。

恰可將紙板在不重疊的情況下，緊密的排成一個大的正方

形。試問： 

(1) 這些紙板的全部面積的和為多少？(以𝑥的多項式      

    表示 ) 

(2) 請問此正方形的邊長為何？  

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 已知直角坐標平面上有 A(-4，-3)、B(2，-1)、C(0，5)三

點，將此三點連線，則此三點所形成之圖形為何種三角

形？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


